

迎评促建宣传简报

第 9 期

齐齐哈尔工程学院党委宣传部

2019 年 8 月 2 日

阅读导航

✦ 评建要闻

1. 2019 全国普通高校本科第三批和高职(专科)志愿填报咨询会在学院举行
2. 学院创办人曹勇安教授在教育部规建中心作职业本科人才培养模式报告
3. 学院举办第五届教职工趣味运动会

✦ 基层动态

1. 信息工程系举办专业建设与教学改革讲座
2. 护理学专业对本专业 6 位新教师进行教学材料如何书写的培训
3. 财务管理专业召开 OBE 理念下人才培养方案研讨会

【评建要闻】

2019 全国普通高校本科第三批和高职(专科) 志愿填报咨询会在学院举行

7月28日,2019全国普通高校本科第三批和高职(专科)志愿填报咨询会在学院明德广场举行,40多所省内外高校参会,近500名考生和家长前来咨询。

本次志愿填报咨询会,是由哈尔滨尚尚教育咨询有限公司主办、学院承办的。当日的招生咨询会正式开始之前,就陆续有许多考生由家长陪同来到咨询会场进行咨询交流。学院各系老师与其他高校招生人员分别向考生及家长详细介绍招生政策和毕业生就业情况,包括考生与家长最为关心的招生方式、志愿投档方式等,他们的热情服务得到考生和家长的一致认可。

据悉,7月31日至8月4日,我省将进行第三次志愿填报,分别是文史类和理工类本科第三批次和高职(专科)类志愿。学院今年共开设15个本科专业、2个专科专业,面向全国17个省份招生,招生计划总数为2500人。



学院创办人曹勇安教授在教育部规建中心作职业本科人才培养模式报告

7月31日上午，中国职业技术教育学会职业技术大学分会筹建研讨会在教育部学校规划建设发展中心举行。规建中心领导及相关人员，来自15所职业技术大学的举办者、校长等近30人参加会议，研讨成立中国职业技术教育学会职业技术大学分会相关事宜，交流职业本科人才培养模式。学院创办人、理事长曹勇安教授出席此次筹建研讨会，并应邀作题为《职业本科与应用本科——学校关键在定位》的报告。

他在报告指出：全国2019年2688所高校中，137所是“双一流”普通高学校（5%），1423所高职院校正在向“双高计划”（53%）努力，进而提出了“余下1128所（42%）本科院校向何处发展”之问，认为必须遵循党的教育方针，根据学校办学定位，按照国家专业教学标准，形成专业人才培养方案，确定单元课程教学目标。强调课程是一所学校之魂，课程建设是学校工作之脊梁，必须要像当初升本时，抓征地、盖房子、购设备那样重视课程建设。基于对目前国内高考分为5类选拔人才现状、《国家教育事业发展规划“十三五”规划》以人才培养定位为基础的高教分类体系的分析，结合齐齐哈尔工程学院自身及应用型课程建设联盟的实践探索总结，提出了课程体系（人才培养方案）评价标准，包括六部委标准、评价项目、一级指标、二级指标，以及各院校可依据自身情况来确定的观测点。



学院举办第五届教职工趣味运动会

为落实全民健身计划，丰富校园文体生活，增强教职工的凝聚力，8月2日上午，学院工会在体育场举行第五届教职工趣味运动会，来自5个基层工会的200余名教职工在同场欢乐竞技中，展现出团结拼搏、健康向上的精神风貌。

本届趣味运动会设立的各项比赛项目，不仅竞技性与趣味性相融合，同时也考验着团队协作能力。运动场上，参加“春种秋收”“疯狂大摆锤”“欢乐不倒林”“珠行万里”“一圈到底”“摸石头过河”6个集体项目比赛的选手们，个个精神饱满、团结协作，全力以赴、表现精彩，牵动了为比赛加油鼓劲教职工们的心弦，现场欢呼喝彩声此起彼伏，一派欢乐气氛。

教职工们纷纷表示，学院举办的趣味运动会，让我们在快乐竞技中陶冶了情操，增强了集体凝聚力。



【基层动态】

信息工程系举办专业建设与教学改革讲座

7月30日上午，信息工程系举办专业建设与教学改革交流活动，哈尔滨理工大学计算机学院林克正教授、靖固教授应邀为该系全体教师作专题讲座。

林克正教授在《基于OBE理念的计算机科学与技术专业教学设计与实践》讲座中，结合哈理工申请工程教育专业认证的过程和经历，介绍了专业学科、OBE理念、毕业要求、课程体系、持续改进5方面的内容。

靖固教授在《高等院校教学方法和教学手段的探索》讲座中，分别从高校教学方法、教学手段、教学案例方面，介绍任课教师视角下的教学改革。

主持本次讲座的系教学工作副主任刘春媛在总结中认为，两位专家的讲座为信息工程系教学改革工作找到切入点，对下步人才培养方案的修订具有指导意义，同时希望各专业结合两位专家的意见和建议进一步优化专业建设工作。



护理学专业对本专业 6 位新教师进行教学材料如何书写的培训

7 月 30 日下午，护理学专业长助理张林琳对本专业 6 位新教师进行教学材料如何书写的培训。这 6 位新教师将承担 2019-2020 学年的助课或任课工作，但由于新入职，对教学材料书写还不够熟悉。培训中，张林琳分别就教学大纲、开课说明、教案、学情分析、实验指导书等教学文件材料和学生如何分组、分组要求、师生互动方式等，结合实例进行讲解，并对新教师提出的问题做出解答。护理学专业其他教师，也将在今后工作中对新教师给予指导和积极帮助。



财务管理专业召开 OBE 理念下人才培养方案研讨会

7 月 30 日，财务管理专业召开 OBE 理念下人才培养方案研讨会。经过研讨，专业教师进一步明确了：课程配置流程图应注意排课顺序，且核心课为 8-12 个，需要合理地安排；课程与专业要求的关系矩阵，需要有课程支撑，应保证课程与专业的稳固性；要考虑课程所支撑的指标点是否合理，即课程支撑的毕业要求应体现在开课说明和教学目标上。



为促进学院评建工作，加强交流，学院党委宣传部特编辑、印发《迎评促建宣传简报》，请各部门、评建工作组积极投稿。投稿：党委宣传部贺明杰办公平台 内线电话：6022

报：学校迎评促建工作领导小组

发：各部门
